

冬至前夕，三位散葬烈士“归队”

通讯员 王雯馨

本报讯 冬至前夕，海宁市东山烈士陵园举行了一场散葬烈士墓迁葬入园仪式。原本散葬的三位烈士被集体迁入烈士陵园，正式“归队”。

今年11月，海宁市公益诉讼观察员老刘反映说，他们村自留地里有烈士墓，但是墓碑上的字迹模糊不清，周围也长满了杂草。“英雄烈士纪念设施破损衰败，有损英雄烈士的荣誉与尊严，严重影响了革命烈士悼念和缅怀的庄重性和严肃性，损害了社会公共利益。”了解到这一情况后，海宁市检察院公益诉讼团队迅速展开调查，发现部分散葬烈士纪念设施确实存在破损、墓碑字迹不清、周边杂草丛生等保护不到位的情况。

海宁市检察院随即向市退役军人事务局发出检察建议，督促其积极采取相关合理措施，对烈士纪念设施存在的问题进行整改，确保烈士纪念设施的整洁肃穆，维护英雄烈士的荣誉与尊严。

海宁市退役军人事务局收到检察建议后高度重视，立即



检察官们向三位烈士鞠躬致敬

组织人员深入各乡镇调查摸底，在全市范围展开行动。

经过多方沟通协调，在充分征得烈士家属同意后，海宁市检察院联合市退役军人事务局帮助家属将三位散葬烈士安置到东山革命烈士纪念塔处，并举办了迁葬仪式，恢复烈士荣光。

让红色家风代代传承

李昌禹



福建南部的海岛东山县，当地群众有个习俗：清明节“先祭谷公，再祭祖宗”。“谷公”就是东山县的老县委书记谷文昌同志。谷文昌同志之所以能留得丰碑在人间，不但因为他带领群众改天换地，也与他严以持家、清正廉洁的家风分不开。

“不许沾公家的一点油！”谷文昌同志告诫家人。他在东山县工作10余年，爱人和5个子女在工作、生活上没得到过任何特殊照顾。谷文昌同志去世后，家人每年清明节扫墓，都是悄悄来、悄悄去，从未让地方上提供方便。

政声人去后，如今过去了半个多世纪，谷文昌同志仍被当地干部群众记在心头。

红色家风是我们党永不褪色的“传家宝”。中国共产党人在不断赶考的峥嵘岁月里，留下了许多感人至深的红色家书、革命育儿经。毛泽东同志曾为亲情规矩立下“三原则”：恋亲不为亲徇私，念旧不为旧谋利，济亲不为亲撑腰。周恩来同志语重心长地教育晚辈要过好“五关”——思想关、政治关、社会关、亲属关和生活关，并制定了“十条家规”……这些红色家风，其共通之处在一个“公”字。大公无私、公而忘私、公私分明一以贯之，展现出共产党人的鲜明本色，体现了共产党人的先进性和纯洁性。

家风连着党风、政风。习近平总书记指出：“领导干部的家风，不是个人小事、家庭私事，而是领导干部作风的重要表现。”家风反映了干部对待公权与私利的态度，是领导干部价值观和权力观的体现。从那些查处的腐败案件看，一些领导干部家风不正，继而养成享乐主义、奢靡之风等不良风气，将公权用作“私器”，为自己和家人大肆敛财，走上犯罪道路，留下深刻的教训。

干部的一言一行、一举一动都是家人的榜样。传承红色家风，党员领导干部尤其要走在前、作表率，要严于律己，自身始终干净过硬。同时，也要做到严格管教家人、身边人，不搞特殊化，不公权私用。焦裕禄同志当年教育女儿：“你不能因为是县委书记的女儿就高人一等，你应该到艰苦的地方去锻炼。”杨善洲同志严格要求女儿陪他看病也不能搭“顺风车”。谆谆家训、磊磊家风，奠定了子女的道德基础，也塑造了后代的气质品格。

传承红色家风，贵在落到实处。每一名党员、干部，都要以老一辈共产党人为榜样，在现实生活中，划清公与私、情与法的界线，始终保持共产党人的政治清醒、政治定力和政治本色，始终干干净净做事，清清白白做人。

红色家风是我们党弥足珍贵的精神财富。见贤思齐，新时代的共产党人，要自觉传承红色家风，在干事创业中注入更多奋发向上的精神力量。



解封，复工复产

贺元凯 李华 汤越

自12月19日下午3时起，宁波市镇海区除蛟川街道内封控区和管控区外的其他区域解除了临时封闭管理的措施。目前，解封区域生产生活正逐步恢复，区内工业企业陆续通过浙政钉“码上复工”平台备案恢复生产。

为做好外来返镇复工人员的疫情防控管理，12月20日，镇海区卫生健康局发布公告，增设多个愿检尽检核酸检测点满足群众需求。此外，在招宝山核酸检测综合服务点内，仅为“异常码”人员、由国内疫情中高风险地区所在设区市（直辖市为所在区县）来镇返镇人员、省外来镇返镇的建筑施工行业从业人员提供免费核酸检测服务，做到应检尽检。

64名债权人195万元债务“两站一庭”一揽子解决

（上接1版）

没过多久，张某所在村启动拆迁，张某的父亲决定将老家土地改造提升补偿用于清偿儿子债务，希望能换得儿子回家。这一消息，对等了那么多年的债权人来说，无疑是“意外之喜”。

朱建国立即申请“共享法庭”、人大代表联络站介入。“当事人有法律方面的疑问，我们可以通过‘共享法庭’实时线上解答。调解时，有人大代表在旁监督，老百姓也会安心不少。”朱建国说。

此后的2个月里，在浔北社会治理联动工作站，法官以线上法律咨询的方式，解答债权人关于时效、证据、诉讼程序等方面的问题。同时，人大代表借助贴近群众、了解对群众的急难愁盼问题的优势，在组织调解、司法确认和发放款项过程中，给双方当事人都吃下“定心丸”。前后历时3个月，该群体性纠纷最终得到妥善化解。

南浔区在全省首创“两站一庭”村级治理模式，也是对新时代“枫桥经验”的实践探索。据悉，该模式由社会治理联动工作站和人大代表联络站衍生发展而来，即在“两站”的基础上融入“共享法庭”，人大代表作为“信访打头”的端点，社会治理联动工作站作为“调解为主”的支点，“共享法庭”作为“诉讼断后”的重点，形成“三方会谈”，构建共治共建共享的基层治理模式。

“集社会治理联动工作站精细化排摸能力、人大代表联络站民声畅通渠道、共享法庭高效司法服务之所长，‘两站一庭’进一步完善了村一级关于人民调解、行政调解、司法调解的共融机制，营造出同频共振的治理氛围。”南浔区委政法委常务副书记朱建学表示。

据了解，目前南浔区社会治理联动工作站已实现“共享法庭”全覆盖，“两站一庭”的基层治理新模式迅速在南浔区落地生根。

爱心求助掀起爱的接力 2000公斤涌泉蜜橘送一线抗疫人员

浙江新闻客户端 杨文婷 单群力 方华 金晨

12月20日14时许，满载着1000公斤涌泉蜜橘的车辆抵达绍兴市越城区公安分局，民警杨金晔和同事们正将蜜橘搬运、分发至各疫情防控卡口。“今天的幸福来自临海人民。”在一一线抗疫连续奋战12天的杨金晔笑着说。

来自190公里外的甜蜜接力，始于一个爱心求助。故事要从12月15日说起，临海公安的举报邮箱收到一封特殊的“举报信”。“我想把家里几千斤的橘子全部捐给宁波、绍兴等地的防疫人员，但是现在快递寄不了，能帮我想想办法吗，希望他们工作时能够带点甜。”寄信人是临海市涌泉镇的95后橘农陈玉露。

由于运输受阻，陈玉露抱着试试看的心态写下这封信，没想到，第二天便接到了民警杨威涛的电话，表示要帮她一起联系落实捐赠事宜。在临海市疫情防控指挥部、临海市委政法委与受赠地的多方协调下，当地制订了一个相

对稳妥的工作方案，2000公斤橘子被分成2批，分别捐赠给宁波市镇海区和绍兴市越城区。

上午9时许，陈玉露家中，派出所民警、快递小哥、志愿者等近20人挤得满满当当，大家正忙着把一个个橘子装箱、打包、搬运上车。“抗疫人员夜以继日地守护着大家的安全，工作非常辛苦。想送些橘子给他们，让他们知道，背后也有我们万千百姓的感谢与支持。浙江加油！”陈玉露说道，并将自己做得朴实又不失调皮的横幅挂在运输车上：“自己家种的，希望你们工作的时候带点甜——临海人民”。

捐赠给绍兴市越城区的1000公斤橘子，由顺丰速递派专车无偿运送至越城区公安分局。而捐赠给宁波市镇海区的1000公斤橘子，则由临海市民防志愿者救援队员李群“单人单车”运送至镇海临江高速路口，交给防疫人员。“得知需要运送物资到防疫一线，群里的队员们个个热情高涨，能为抗疫做出一点贡献，是件光荣的事情，保证圆



圆满完成任务。”李群说。

据了解，运送期间，车辆将严格按照规划路线行驶，运送人员穿着防护服、全程不下车、不与人接触，回到临海后按照防疫要求进行消毒和核酸检测等。